

当弟媳的身影出现在路口时,东风娥的泪水忍不住落了下来。为了和亲人相聚的这一天,她已经等了近60年了。这是近日发生在南通海门新群村令人动容的一幕。半个多世纪来,对于从小被抱去当“压头丫头”的东风娥来说,揭开自己的身世是她最大的心愿。担心寻找不到,老人曾在八十岁大寿时失声痛哭。前段日子,女婿无意中听到了老人二姐的下落,这才为老人圆了这个梦想。令人感慨的是,老人苦苦找了半个多世纪的二姐,其实就与自己住在同一个村,离自家不足两公里。

通讯员 陆佳晖 张陆翔 现代快报记者 严君臣

# 寻亲近60年 谁知亲人就住在一个村



东风娥(左)与弟媳相认  
通讯员供图

## 担心找不到亲人,她在八十岁大寿时痛哭

“我只知道自己是被抱养的,不知道自己的来历,也不敢问母亲……”今年已经81岁的东风娥,提起身世,唏嘘不已。这种复杂的心情,已经伴随了她半个多世纪。

东风娥出生没几天,就被一户人家抱去当“压头丫头”(旧社会夫妻多年未育或子女多次夭折,

会领养一个女孩保佑生产顺利)。后来养父母生了一个弟弟,尽管当时生活条件相当艰苦,但父母视她为掌上明珠,疼爱有加。

1956年,凤娥嫁到刘浩乡,生下三女一子。随着儿女的成长,她寻找亲生父母的念头越发强烈。但已为人母的她体谅养父母心情,

只能偷偷寻找。但在那个年代,送养儿女是十分平常的事儿,信息也闭塞,找人难度可想而知。

2014年,老人八十大寿。儿女们欢天喜地地为她祝寿,东风娥老人却忍不住老泪纵横:“找到家人,是我这辈子最后一个愿望。”儿女们承诺,一定帮老人圆梦。

## 圆半个多世纪心愿 姐妹相约春节聚会

前段日子,凤娥老人的大女婿替本村一户人家安装门窗,听说邻居家有位80多岁的“童养媳”。一打听,老人的身世与凤娥惊人的相似。众多细节一一对上了号,老人被确定是凤娥的二姐。只是,老人现在已跟随子女搬到外地。

凤娥做梦都没想到,生活这么多年,原来养父家与二姐家在一个村里,一个在南,一个在北,相距不过两公里左右。如今,大哥和老六已经去世,四姊妹跟随子女,天各一方,只有弟媳住在海门。弟媳听到消息后,决定来见见四姐。

近日,听说弟媳一家要来,东风娥早就蒸好了糕,当天清晨还煮了红米饭。路口出现亲“娘家人”的身影时,年逾八旬的老人视线模糊了……沉浸在喜悦中的东风娥说,姐妹们已经约好,春节会一起回来大团聚。

## 30多年前渡轮上,三姐妹曾与她偶遇过

凤娥没想到的是,自己找了近60年的家人,其实也一直在苦苦打听自己的消息。原来,凤娥的亲父亲姓陆,有两子五女,大女儿早年夭折,凤娥排第四,有一兄二姐一弟一妹。当年,一贫如洗的陆家,只好将姊妹四人分别送入。没过几年,36岁的父亲因病无钱治疗而去世,无奈之下,母亲徐氏带着年幼的孩子回娘家种地谋生。

生活好转后,徐氏想把女儿们找回来,其他三个都问到下落,四丫头却一直杳无音信。1986年母亲在弥留之际,叮嘱兄弟姊妹五人,要寻找她。七年后,六弟去世前,多次叮嘱儿女们别忘了继续寻找四姑妈。

“其实我们姊妹四人曾在一条渡船上相遇过,不过没来得及相认。”据五妹林宇回忆,30多年前

一个冬天,徐氏病重,她和二姐、三姐相约去探望。傍晚时分,她们挤在人群中,在通吕运河边等候渡船。“我家老四!”远处闪过一个身影,三姐心有灵犀地不由自主地惊叫起来。然而,此时最后一班渡船靠了上来,双方被挤得越来越远。天黑后渡船靠了岸,乘客们散了,三姐没能找上“老四”,不由站在路边失声痛哭。

## 子女把父亲送到医院,走了 后续报道

儿子找人将生病的父亲从宿迁送到南京,将他丢给了已多年不联系的姐姐;女儿到了医院见弟弟那边人都跑了,自己也一走了之;一天后医院联系不上患者家属,将其“送”回女儿家所在的小区……昨天,现代快报的这一报道,引发了社会各界的强烈关注。患者陈某的命运,牵动着众人的心。昨天上午记者了解到,被送到南京市救助站的陈某,又被送回了宿迁老家。但是,他的儿子仍然没有露面。当地村干部表示,陈某的子女若再不履行赡养义务,村里将代他起诉。

通讯员 吴亚平 见习记者 吴胤喆 现代快报记者 孙旭晖 孙玉春

# 患者被送回宿迁老家,子女仍未露面

村干部:子女再不出面,村里将代为起诉



现代快报昨日相关报道

## 第6次“转运”南京市救助站将患者送往宿迁

此前,陈某已经被5次“转运”:宿迁-南京、女儿家所在小区-明基医院、明基医院-小区、小区-南京市第一医院、第一医院-南京市救助站……而昨天,他被第6次“转运”。

昨天上午,现代快报记者再次来到南京市救助站,一位姓夏的负责人告诉记者,陈某早晨刚刚被他们用车送回宿迁老家了。据介绍,陈某是被派出所从市第一医院送到救助站的,因为陈某是外地人,遇到困难可以由南京市救助站给予临时救助。而陈某户籍在宿迁,应该由政府予以医疗救助等。所以他们与宿迁当地民政部门取得了联

系,把陈某送回老家。

## 宿迁市救助站: 条件有限无法保证有效治疗

下午2点30分,现代快报记者在宿迁市救助管理站见到了陈某,他暂时被安置在救助站的一间宿舍内。

他的身体十分瘦削虚弱,右脚至膝盖处包裹着一层厚厚的棉布,可以闻到有臭味,脚踝处有血水从中渗出。“从南京市第一人民医院诊断的情况看,陈某患有糖尿病,右脚还因为糖尿病并发症导致坏死,需要截肢。”宿迁市救助管理站工作人员史运荣介绍,像陈某这样的情况,至少需要两个人照顾。虽然救助站可以暂时收容他,但由于条件有限无法让其得到有效医治,因此长期逗留在这里对他并不利。

据陈某介绍,自己家中父母健在,希望救助站的工作人员能将他送到父母那里,请他们照顾自己,同时也希望自己的儿女能早点回来照顾自己。

## 患者弟媳从南京赶来暂时照顾他

下午3点30分,宿迁市救助站开车将陈某送往老家仓集镇。得知马上就可以回家了,陈某的精神好了许多,但到了仓集镇政府,在这里等他的只有仓集镇张码村的一位村干部张笑风。

“他的亲人都在南京呢!”张笑风

介绍,陈某的父母早就被接到陈某的弟弟那住了,现在都在南京,他在仓集根本没有亲人。得知陈某被送回来后,张笑风当即通知了陈某的弟媳从南京赶到仓集,并在陈某家中为他收拾屋子,暂时照顾他一阵子。

“他们一家都是医生,陈某的父亲还是我们这里有名的老中医呢!”张码村的村民介绍,陈某和他今年78岁的父亲都先后在当地的村卫生室工作过。之前,陈某的确是和儿子共同生活,但后来他的儿子成年后就外出打工了,今年已经26岁了,最近几年几乎没有回来过。随后,现代快报记者根据陈某提供的电话号码再次尝试与他的儿子联系,但均未能接通。

## “再不履行义务,村里将起诉其子女”

张笑风表示,等陈某安顿下来后,村里将第一时间与他的子女取得联系,希望他们能主动承担起赡养陈某的义务,如果两人都不出面赡养,村里只好申请法律援助,帮陈某起诉他的这双儿女。

江苏省律鼎律师事务所律师张雪松建议,张码村在安顿下陈某后,有权代他向当地公安机关报案,公安机关可调查陈某子女是否具有抚养条件,如不具备,应帮陈某申请社会救助。如经公安机关调查后,陈某的子女具备抚养条件,但经公安机关多次教育后仍不肯履行赡养义务,就属于《刑法》中所说

的“情节严重”了。由于现在陈某病情严重,如果其子女拒不带他就医,导致其病情恶化,这也是“情节严重”的一种表现,同样会涉嫌遗弃罪而被追究法律责任。

## 南京市卫生局: 要求医院从中吸取教训

另外,对于明基医院将患者送回小区,并丢在小区地上的行为,昨天下午,南京市卫生局医政处处长李俭表示,此事经他们调查,与报道中提到的情况基本一致。

她表示,明基医院做到了“首诊负责”,没有拒绝病人。因为病人是有行为能力的人,当时是清醒的,不管是病人要求还是情况准许其出院,从病情材料中看,当时没有危及患者生命的情况。此外,医院用救护车送其回家,也是考虑到了突发情况的处置。不过,最大的问题在于,医院没有联系上患者家属。尽管这是由于患方原因,但医院没有落实好出院的地点,导致后来发生了送到小区门口找不到人的情况。虽然救护车当时并没离开,但这一过程会给患者带来隐患,造成的社会影响也非常不好。

李俭表示,医院无论是为患者办理出院或者转院,都应该是在落实之后再实施,这也是医疗机构的职业要求和道德底线。目前市卫生局已经要求明基医院吸取这件事的教训,在日后的医疗行为中妥善处理好相关事件。

## 天天出彩

福彩3D游戏(2015197期)

中奖号码:5 8 0  
 奖等 江苏中奖注数 每注奖额  
 单选 1004注 1040元  
 组选3 0注 400元  
 组选6 1799注 173元

福彩15选5(2015197期)

中奖号码:3 5 7 8 10  
 奖等 中奖注数 每注奖额  
 特别奖 0注 0元  
 一等奖 79注 2472元

福彩双色球(2015085期)

红球号码:2 8 25 27 28 29  
 蓝球号码:5  
 奖级 中奖注数 每注奖金  
 一等奖 3注 1000000元

体彩7位数(15113期)

中奖号码:8 1 8 5 1 1 1  
 奖等 中奖注数 每注奖金  
 特等奖 0注 0元  
 一等奖 5注 9480元

体彩排列3(15197期)

中奖号码:4 0 2  
 奖级 本省中奖注数 每注奖金  
 排列3直选 189注 1040元  
 排列3组选3 0注 346元  
 排列3组选6 694注 173元

体彩排列5(15197期)

中奖号码:4 0 2 1 2  
 奖级 中奖注数 每注奖金  
 排列5直选 38注 100000元

## 体彩鸡毛信

南通彩民擒大乐透千万头奖 奖池升至14.26亿

7月22日晚,体彩超级大乐透第15084期开奖送出2注1000万元头奖,南通56920站点中得其中1注。当期开奖过后,大乐透奖池增至14.26亿元,明晚可继续放送超值大奖,敬请关注。